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Štvrtá nedeľa v 
období cez rok

Farská rodina

Pozývame vás na farskú púť

Paríž  - Lurdy  - Nevers - Turín
Program:
1.deň Odchod  zo Spiša cca o 12.00 h, z  Bratislavy cca o 19.00 h., nočný prejazd cez    
        Rakúsko do Talianska.
2.deň Príchod do Turína v obedňajších hod. návšteva Valdocca – mekky
          Saleziánskej rehole založenej Don Boscom, prehliadka  mesta, Turínske plátno,
          kráľovský palác, odchod  z Turína  večer, nočný prejazd do Lúrd.
3.deň Dopoludnia  príchod do Lúrd, sv.  omša , prehliadka  celého pútnického areálu,
          ubytovanie, možnosť účasti na  večernom sviečkovom sprievode ,nocľah
4.deň Celodenný  náboženský  program v Lurdoch, účasť na medzinárodnej sv. omši,
          návšteva lurdských bazénov,  krížová cesta, eucharistický sprievod, večerný
           sviečkový sprievod, nocľah.
5.deň Celodenný pobyt v Lurdoch – návšteva rodného domu Bernadety, farského
          kostola, kde sa nachádza  krstiteľnica, kde bola Bernadeta pokrstená, sv. omša,
          poobede voľný program, nočný prejazd  do Nevers. 
6.deň Doobeda  príchod do Nevers, zastávka v kláštore  sv. Girlanda, tu žila a zomrela   
          Bernadeta  Soubirusová, v kláštornej kaplnke je vystavené v sklenenej truhle jej        
               neporušené telo, sv. omša, príchod na ubytovanie v podvečer, nocľah.
7.deň Ráno  odchod  do Paríža, Ile de France (najstaršia časť Paríža) katedrála Notre 
Dame, Toulerillské záhrady, zámok Louvres, v rámci voľného programu návšteva múzea 
- galérie v Louvres, Víťazný  oblúk, kultúrne  centrum Pompidou, odchod na ubytovanie 
v podvečer, nocľah.
8.deň Ráno odchod do  Versailles – návšteva  kráľovského  zámku a záhrad, ktorý
           je  znakom  zašlej  slávy  francúzskych kráľov, poobede pokračuje prehliadka 
           centra: Invalidovňa (pochovaný je  tu Napoleón  Bonaparte), Martovo Pole, Eiffelová
           veža, voľný program, odchod z Paríža v nočných h., nočný prejazd na Slovensko
9.deň Príchod na Slovensko cca o 16.00 hod, do Banskej Bystrice cca o 19.00 hod.,do
           Spišskej Belej cca o 21.00 hod.    
Termín: 11.5. – 19.5.2008  
Cena : 8 350.- Sk    -   doprava 4 x ubytovanie, (2 x ubytovanie v moteli, 2 x v hoteli)
2 x raňajky , 2 x večera, sprievodca, kňaz, DPH, insolventnosť
Povinné platby:
1) Komplexné poistenie: 320.- Sk Zahŕňa: - hospitalizáciu v zahraničí, liečebné náklady, strata batožiny, 
storno poplatok v prípade nemožnosti účasti na zájazde.
Nepovinné príplatky: Príplatok za dvojposteľovú izbu v 2 x v Paríži: 600.- Sk, Príplatok  za  jednoposteľovú  
izbu na celý pobyt: 1 500.-Sk

Druhá diecézna synoda
Kultúra je vdychovať veciam

myšlienku

Kultúra človeka spočíva v tom, že vie 
vdychovať do vecí, ktoré ho obklopujú 
a ktoré používa, myšlienku. Za pra-
mene kultúry sa všeobecne považujú 
veda, morálnosť, technika a umenie a 
nie na poslednom mieste viera v Boha, 
ktorá je v dejinách dôležitým faktorom 
utvárania kultúry a kultúrnosti člo-
veka. Pápež Ján Pavol II. povedal, že 
„Nemožno vybudovať kultúru a obísť 
či kŕčovite odmietať to, čo je cultus 
- úcta, uctievanie. Nekultúrny človek 
a nekultúrny národ je človek a národ 
bez úcty k sebe, k blížnemu, k svetu, 
k Bohu. Nekultúrny život je život bez 
hĺbky, bez tajomstva, bez ducha, život 
určený len potrebou a spotrebou, život 
plytký.“

Schopnosť človeka tvoriť kultúru a 
budovať tak civilizáciu je sama o sebe 
Božím darom. Je ovocím duchovnosti 
človeka a najmä jej prvotného prejavu 
- ľudského rozumu. Odzrkadľuje sa v 
tom Boží zámer s človekom a s celým 
ľudstvom. „Ploďte a množte sa a na-
plňte zem! Podmaňte si ju a panujte nad 
rybami mora, nad vtáctvom neba a nad 
všetkou zverou, čo sa hýbe na zemi!“ 
(Gn 1, 28) Človek tým, že si podmaňuje 
svet a ho pretvára a zdokonaľuje, je 
Božím spolupracovníkom v diele stvo-
renia a tak je vlastne tvorcom kultúry a 
budovateľom civilizácie. 

Kultúra poľudšťuje človeka

Ľudská osoba dosahuje svoju oprav-
divú ľudskosť jedine pomocou kultúry, 
ktorú chápeme ako kultivovanie pri-

rodzených bohatstiev a hodnôt. Pod 
„kultúrou“ v širšom zmysle slova sa 
rozumie všetko to, čím človek cibrí a 
rozvíja svoje mnohoraké duševné a 
telesné vlohy; čím sa usiluje poznáva-
ním a prácou podrobiť si sám svet; čím 
robí ľudskejším spoločenský život tak 
v rodine, a ako aj v celom občianskom 
spoločenstve zdokonaľovaním mravov 
a ustanovizní; a napokon, čím v prie-
behu vekov svojími dielami prejavuje, 
vyjadruje a uchováva veľké duchovné 
zážitky a snahy, aby mohli slúžiť na 
úžitok mnohým, ba celému ľudskému 
pokoleniu. 

Pluralita kultúr

Ľudská kultúra má svoj dejinný a 
spoločenský rozmer. Každý národ má 
svoju špecifickú kultúru, ktorú prijíma 
a prežíva ako dedičstvo, ktoré gene-
rácie preberajú jedna od druhej. Sú to 
zdedené obyčaje, hodnoty a historická, 
spoločenská skúsenosť, ktoré dotvárajú 
kolorit kultúry daného spoločenstva. 
Jestvuje pluralita kultúr, ktorá je vyja-
drením rozličných spôsobov používa-
nia vecí, vykonávania práce, spôsobu 
reči, mentality, rozličnej úrovne, vedy 
a umenia, rôznorodého citu pre krásu, 
ako aj praktizovania a prežívania nábo-
ženstva a úrovne spoločenských mra-
vov. Toto všetko tvorí vyhranené histo-
rické kultúrne prostredie, do ktorého je 
človek zasadený a ktoré ho ovplyvňuje. 
Každý národ a každá doba má svoje 
kultúrne zvláštnosti.
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SPIŠSKÁ BELÁ: STRÁŽKY KRÍŽOVÁ VES:

Ne
7.30 za Bož. pož. o. Billa a za jeho 

misiu

za zdravie a Bož. pož. 
Františka a Bernadety 

(40. výr. sob)
na úmysel kňaza

Po
za zdravie a Bož. pož. Doroty

s rodinou
† Juraj, Zuzana, Viliam

Ut † Ján Pisarčík
† Dávid, Andrej,
Vladimír, Anna

St
6.30 za deviatakov

18.30 † Anton Frindt (1.výr)
† Helena Vengliková

Št † Margita a Michal † z rod. Pichnarčíkovej
O Bož. pomoc pre Máriu (75 
r.) a Jozefa (55 r.) Šatalových

Pi 18.30 † Štefan, Alžbeta, Mária
za Bož. pož. Márie s 

rodinou
† Katarína a Jakub Oberla

So 18.30 † Emil (10. výr)
† Tomáš Nálepka (1. výr), † 

Žofia a Andrej

Ne
7.30 za zdravie a Bož. pož. Karola

(70 r.) s rodinou
na úmysel kňaza na úmysel kňaza

                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 3.2.
ŠTVRTÁ NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ
Sof 2, 3; 3, 12-13
1 Kor 1, 26-31                                           Mt 5, 1-12a

7.30
9.00

10.30
18.30

9.00
10.30

16.00K

PO 4.2.
féria
2 Sam 15, 13-14. 30; 16, 5-13a              Mk 5, 1-20

18.30 18.00

UT 5.2.
sv. Agáty, panny a muč. spomienka
2 Sam 18, 9-10. 14b. 24-25a.30 - 19, 3    Mk 5, 21-43

18.30 17.30

ST 6.2.
Popolcová streda
Joel 2, 12-18
2 Kor 5, 20 - 6, 2                                       Mt 6, 1-6. 16-18

6.30
18.30

16.30
15.00KP

17.30

ŠT 7.2.
féria
Dt 30, 15-20                                             Lk 9, 22-25

15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 8.2.
féria
Iz 58, 1-9b                                                 Mt 9, 14-15

6.30
18.00╬

18.30

17.00╬

17.30
17.30╬

18.00

SO 9.2.
féria
večerná sv. omša je z nasledujúcej slávnosti
Iz 58, 9c-14                                                Lk 5, 27-32

7.30
18.30

17.30

NE 10.2.
PRVÁ PÔSTNA NEDEĽA
Gn 2, 7-9; 3, 1-7a
Rim 5, 12-19                                             Mt 4, 1-11

7.30
9.00

10.30
14.00╬

18.30

9.00
14.00╬

10.30
14.00╬

16.00K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 9.2. o 8.00 h. prosíme rodiny z  ul. Zimnej č.8 
Odumorekova, č.10 Heldákova, č.13 Lorenčíkova, č.14 Bainska, č.17 Somrova, č.26 
Ovčarikova.
2. Z krstu Dávida Pichnarčíka venovali na kostol v Strážkach 500,- Sk, z pohrebu p. 
Pavličkovej darovali na kostol 2000,- Sk, z pohrebu p. Hrobáka 1.500,-Sk. Pán Boh 
zaplať!
3. Na popolcovú stredu je prísny pôst a zdržovanie sa mäsitého pokrmu. Je to deň 
pokánia v celej Cirkvi.
4. Na budúcu nedeľu 10.2. bude jarná zbierka na charitu.
5. Katolícka jednota Slovenska vás pozýva na výročné stretnutie pobočky KJS v Sp. 
Belej, ktoré sa uskutoční v pondelok 4.2. po sv. omši v pastoračnom centre.
6. Miništranti budú prijímať do svojho spoločenstva nových členov na stretnutí po 
večernej sv. omši. Miništrovať môžu tí, ktorí už boli na 1. sv. prijímaní. Prihlásiť na 
formáciu sa môžu aj mladší.
7. 1. sv. prijímanie bude v Krížovej Vsi 11.5.2008 a v Sp. Belej 25.5.2008.

+ adorácia K Kolónia ╬ Krížová cesta KP Kolónia - kajúca pobožnosť

 ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

Možnosť získať úplné odpustky
Pri príležitosti 150. výročia zjavenia Panny Márie v Lurdoch sa od 8. 12. 2007 

do 8. 12. 2008 slávi jubilejný rok. Počas dvanástich mesiacov, počas ktorých Lurdy 
očakávajú príchod až ôsmich miliónov pútnikov, bude prebiehať špeciálny pro-
gram dvanástich „misií“, ktoré zahŕňajú témy ako choroba, obrátenie, pokoj či 
mládež. Na nespočetné prosby mnohých biskupov a veriacich zareagoval Svätý 
Otec Benedikt XVI., keď udelil pri tejto príležitosti špeciálnu milosť získania úpl-
ných odpustkov. Tieto môžu získať v období od 2. do 11. 2. 2008 všetci veriaci, ktorí 
pri zachovaní všeobecných podmienok navštívia ktorýkoľvek chrám alebo lurdskú 
jaskyňu, v ktorých sa nachádza obraz alebo socha Panny Márie Lurdskej, vystavený 
k verejnej úcte, a strávia tam primeraný čas v modlitbe a v rozjímaní, ktorý zakon-
čia modlitbou Otče náš, Vyznaním viery a vhodným vzývaním Panny Márie. Pod 
všeobecnými podmienkami sa rozumie prijatie sviatosti zmierenia, sv. prijímania 
vo sv. omši, modlitba na úmysel Svätého Otca a vylúčenie náklonnosti k všednému 
hriechu.

Aj tí veriaci, ktorí pre chorobu, starobu, či z iného primeraného dôvodu, 
nemôžu naplniť stanovené podmienky, môžu získať úplné odpustky v čase od 
2. do 11. 2. 2008, ak s úmyslom splniť čo najskôr všeobecné podmienky navštívia 
vyššie zmienené miesta duchovne, pomodlia sa dané modlitby a v dôvere zveria 
svoje choroby a životné trápenie Bohu skrze Pannu Máriu.

Na mieste zjavenia v Lurdoch je možnosť získať úplné odpustky počas celého 
roka návštevou štyroch miest, ktoré súvisia so životom sv. Bernadety: krstiteľnica 
vo farskom kostole, kde bola Bernadeta pokrstená, dom Soubirousovcov, jaskyňa 
Massabielle, nemocničná kaplnka, kde Bernadeta dostala prvé sväté prijímanie.

Biskupský úrad, Sp. Kapitula


